

# По следам героев Н. Островского

Завершить многолетний поиск прототипов героев романа Н. Островского «Как закалялась сталь» работнику хмельницкой областной библиотеки Я. Крочеку помогли сотрудники Института марксизма-ленинизма из Берлина. В романе читаем: «Опять Евпатория... — Мы вас поместим здесь с товарищем Эбнером... Павел уже знал, что Эбнер — немецкий рабочий. В гамбургском восстании 1923 года Эбнер получил пулю в бедро, и вот сейчас старая рана открылась...»

Был ли такой человек в действительности? Если да, то какова его дальнейшая судьба? Ответ, полученный Я. Крочеком из столицы ГДР, подтвердил: Да, Адам Эбнер — реальное лицо. Он действительно был ранен во время восстания, затем направлен в Москву для работы в Коминтерне. Вернувшись в Германию, был сподвижником Эрнста Тельмана и разделил трагическую судьбу тысяч немецких коммунистов в годы разгула фашизма.

Тридцать лет длился поиск Я. Крочека, поставившего перед собой цель — разглядеть за именами действующих лиц романа реальных людей.

**С. ШУМАХЕР.**  
г. ХМЕЛЬНИЦКИЙ.

Мрзгг, 1985, 12 июля